
Carnetul de şomer a trecut prin 2,2 milioane de 

buzunare în doi ani de criză! 

Cel puţin unul dintre 3 salariaţi din România a învăţat în perioada de criză ce înseamnă să ai 

carnet de şomer, potrivit unei analize Realitatea.net. 

 

50.000 de români nu au reuşit să scape de statutul de şomeri pe care l-au obţinut încă din 2008 

 

Numărul românilor care au intrat în şomaj pentru cel puţin o zi de la începutul crizei 

depăşeşte cifra de 2,2 milioane, potrivit datelor statistice furnizate de ANOFM. 

Cele mai multe intrări în şomaj au fost înregistrate în anul 2009 - respectiv 1.068.200, iar 

motivul principal a constat în disponibilizările curente de personal. 

Cifra şomerilor reprezintă o treime din numărul total de salariaţi prezentat recent de 

INS - 6 milioane, incluzând aici forţele armate şi persoanele care lucrează în sectorul informal 

şi la negru. 

Dacă ne raportăm doar la angajaţii care au contracte individuale de muncă (4,1 

milioane), raportul este de un şomer la doi salariaţi. 

"Nu e de mirare că unul dintre trei angajaţi a trecut prin şomaj, s-au făcut concedieri 

masive în mediul privat. O parte dintre aceşti oameni şi-au găsit un alt loc de muncă, dar după 

ce au stat pe margine cel puţin 6 luni", spune Daniela Necefor, managing partner al Total 

Business Solutions. 

Potrivit acesteia, anul 2011 a început destul de bine, multe companii fac angajări, dar 

încă nu se poate spune că piaţa forţei de muncă şi-a dat drumul. "Am semnale că unele firme 

vor face în continuare disponibilizări", spune Necefor. 



La începutul anului 2011, ritmul intrărilor în şomaj s-a diminuat într-o oarecare măsură 

faţă de anul trecut: în ianuarie au intrat în evidenţele de şomaj  84.000 de persoane, dintre 

care 56.000 au fost intrări noi. 

De altfel, rata şomajului a scăzut în mod constant anul trecut, ajungând la doar 6,5% în 

februarie 2011. Cu toate acestea, din totalul şomerilor ieşiţi din statistici în 2010, doar 30% şi-

au găsit efectiv un loc de muncă (restul nu şi-au reînnoit cererile). 

Cel mai relevant indicator despre impactul puternic al crizei pe piaţa forţei de muncă se 

vede în desfiinţarea a 700.000 de locuri de muncă în ultimii doi ani. 

De asemenea, numărul contractelor de muncă a scăzut de la 6,1 milioane la sfârşitul 

anului 2008 la 4,1 milioane la sfârşitul lui 2010. 


